

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 6 de la tarde el vapor «Menorca»
 Para Barcelona con escala en Alquílate los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahón»
 Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca»
 De Barcelona y Alquílate los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahón»
 De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

LA ENSEÑANZA DE LOS ARTESANOS.

No hace todavía muchos años era la España el país de los frailes, de la ociosidad y de la mano muerta, porque el convento con su vida contemplativa era el único medio de que podían valerse las familias agricultoras y artesanas para elevar á sus hijos á las altas dignidades de la Iglesia, que eran á la par las altas dignidades del Estado; y España es hoy el país de los abogados sin pleitos, de los médicos sin enfermos, de los ingenieros sin obras, de los militares de reemplazo, de los prestamistas al 200 por 100, de los emigrantes á América, de los poseedores de—ó pretendientes á—destinos públicos, de los políticos, en fin, sin renta y sin distrito, por varias razones, entre las cuales descuella la falta de medios en aquellas familias para satisfacer las naturales aspiraciones de mejora, de posicion y de engrandecimiento dentro de su propia esfera.

Rotos por la ley ineludible del progreso los antiguos moldes sociales; abolidas las inútiles prohibiciones que impedían á los que habían nacido en humilde cuna obtener por medios puramente civiles cierta clase de honores y de destinos; entregada la aristocracia de la sangre, con ligeras excepciones, á la disipacion y á la holganza, los que antes se llamaban plebeyos comenzaron por invadir las universidades, han invadido luego las redacciones de los periódicos, despues los Cuerpos Colegisladores y, por último, el gobierno de la nacion, dejando abandonados el humilde taller, el modesto comercio, la pequeña labranza de sus padres; y no siendo el talento patrimonio de ninguna clase, como á los individuos que procedían de las menos acomodadas estimulaba cruelmente el acicate de la necesidad, bien pronto han ascendido á los puestos mas altos, siendo cada una de esas elevaciones un poderoso é irresistible estimulante, que incita á los demás á seguir el mismo camino, sin reparar en si tienen ó no las mismas cualidades de los que llegan á la cumbre del poderío y de la grandeza, viniendo desde las mas modestas capas sociales.

Cual sea el estado que se ha venido á crear en España por consecuencia de estos hechos, fácil es apreciarlo, observando el desequilibrio que existe entre las fuerzas sociales, desequilibrio que se manifiesta por la exuberancia de elementos científicos y políticos y por la falta de elementos agrícolas, industriales y comerciales; y que se traduce, por último en revoluciones periódicas, inútiles ó poco menos, y en un creciente malestar económico que ha llegado á considerarse crónico é irremediable.

Pero si todo esto es cierto, no lo es menos que existe la imposibilidad moral y material de volver á fundir la sociedad española en aquellos antiguos moldes de privilegio que pugnan con la razon y la conciencia, con la justicia y con el derecho dominante en todos los pueblos civilizados; y por tanto, que los males á que antes hemos hecho referencia han de evitarse, partiendo forzosamente de las ideas igualitarias que han sido en realidad de todos los siglos, pero que solo en los últimos años del pasado, y sobre todo en el presente, han llegado en España á triunfar en la legislacion positiva.

Cuando además de la razon, la conciencia y la ley ha sancionado la experiencia el derecho con que los hijos de honrados menestrales y artesanos han venido á ocupar con honra propia y provecho de la

patria los mas altos puestos de la gobernacion del Estado, los primeros mandos de la milicia, los sillones de las Academias y las cátedras de las Universidades, no se toleraría la injusticia de que se buscara el restablecimiento del equilibrio entre los diferentes elementos sociales, por medios tan injustos como el de hacer imposible para los pobres el cultivo de las ciencias, ya con una organizacion viciosa de la enseñanza en todos ó en algunos de sus grados, y con el aumento de los derechos de matriculas y de expedicion de títulos profesionales; ó ya con prohibiciones políticas absurdas en el régimen representativo.

Es justo, es necesario, es absolutamente indispensable que todas las actividades, que todas las vocaciones que haya en la nacion, vengán de donde vinieren, se desarrollen libremente en el sentido que plazca á los que las poseen y las sienten; pero es tambien justo, es tambien necesario, es tambien absolutamente indispensable evitar que esas actividades y esas vocaciones se esterilicen y se perviertan por falta de medios para emplearse y desenvolverse en su sentido propio y adecuado.

Las puertas de las Universidades deben estar francas y expeditas para todos; pero sólo deben traspasarlas los que tengan verdadera vocacion científica, y no cuantos aspiren á salir de la condicion social en que nacieron, pensando que van á ennoblecerse, cuando van en realidad á degradarse en la inaccion, que conduce irremisiblemente á la miseria.

¿Pero cómo se ha de conseguir este anhelado fin?

Tal es el problema que deben resolver la nacion y sus gobiernos de comun acuerdo, y cada cual en la parte que le corresponda; brindando para ello ocasion propicia el ir á establecer ahora de nuevo las bases para la enseñanza.

La nacion, persuadiéndose los agricultores, los artesanos, los menestrales, los industriales y comerciantes de que aquellos de sus hijos que manifiesten estar dotados de regular imaginacion é inteligencia no necesitan, para mejorar de condicion, para ilustrar el apellido que llevan; para ser tal vez un dia el amparo y el sosten de la familia, salir del seno de ésta, adquirir nuevos hábitos, nuevas necesidades y nuevos vicios en las grandes poblaciones, en que están los grandes centros científicos, obteniendo trabajosamente, tal vez en fuerza de recomendaciones, un título de abogado, de médico ó de arquitecto, que obtenido sólo ha de servirles de estorbo para ganar honradamente la vida, ó para fomentar insensatas aspiraciones de encumbramiento político.

Los gobiernos, abandonando el antiguo sistema de considerar como único y exclusivo objeto de la Instruccion pública la cultura intelectual, el estudio de las ciencias en su parte especulativa y en cuanto disponen ó habilitan para el ejercicio de determinadas profesiones científicas, con abandono de la instruccion de lo que llamaremos clase artesana, representada por mas de seis millones de españoles; restableciendo en fin, el equilibrio, entre la instruccion de las clases acomodadas y la de las clases trabajadoras.

La una y los otros, creando y fomentando respectivamente el espíritu de asociacion para ese nobilísimo fin; el espíritu que ha realizado las maravillas que en este punto admiramos en naciones mas adelantadas que la nuestra.

Ya sabemos que algo se ha hecho en el sentido que indicamos en estos últimos años; el país sabe tambien que al ministro de Fomento de la revolucion de Setiembre, al hoy emigrado y calumniado señor Ruiz Zorrilla, se debió el real decreto de 5 de mayo de 1871, estableciendo en Madrid una escuela de artes y oficios; tampoco hemos de negar que el señor conde de Toreno, ministro de Fomento de la Restauracion, ha respetado y mejorado con su decreto de 20 de octubre de 1876, lo que hizo en esta materia la Revolucion; pero tiempo es ya de que el árbol plantado en 1871 y respetado por los huracanes reaccionarios comience á producir sus frutos, y de que nobles pero aislados esfuerzos individuales se truequen en un movimiento general del país en beneficio de sí mismo y de esos seis millones de artesanos, cuya verdadera emancipacion por la cultura y el trabajo puede servir tan directamente á la regeneracion de la patria.

(«Imparcial.»)

Seccion de noticias.**INDUSTRIA LANERA.**

Triste por demás es la situacion de la industria lanera. La reforma arancelaria de 1869 ocasionó la desaparicion casi completa de la fabricacion de pañería lisa, que tan buen crédito gozaba, y que no es ocasionada como la de géneros de novedad á las pérdidas por razon de las bajas de precios á que han de cederse las existencias á cada cambio de la caprichosa moda.

Bien que mal sin embargo, sin prosperar mucho; pero manteniéndose en pié, la fabricacion de lanerías continuaba trabajando hasta que la reforma de 1877, rectificando valoraciones y modificando partidas del arancel; rebajó las tarifas correspondientes á los géneros de lana y borras de la misma fibra, estableció tipos que no permiten la competencia con los artículos similares de procedencia estrangera y redactó un par de partidas de manera que pudiesen entrar los géneros buenos pagando como los inferiores.

Quedaba un baluarte. Las tarifas solo eran aplicables á las naciones convenidas y como no lo eran Francia ni Inglaterra, dos naciones importantes como productoras, quedaban excluidas de las ventajas del arancel de 1877. Pronto va á desaparecer esta defensa. Francia es ya nacion convenida y en breve se aplicará á sus procedencias la columna seguida del arancel, ó sea, la tarifa con las reducciones introducidas con motivo de la rectificacion de valoraciones.

La competencia de las naciones convenidas, la crisis que atraviesa el país, y la amenaza de los géneros que están esperando en la frontera francesa, han producido ya sus efectos. La situacion es lamentable en Béjar, en Alcoy hay tambien malestar y en Sabadell, Tarrasa y Olesa abundan las existencias y los obreros sin trabajo.

En esta situacion es natural que los fabricantes de los tres últimos puntos se hayan dirigido á las Córtes, exponiendo los sufrimientos de la industria lanera, las causas que la motivan y las disposiciones que podrían aliviara y robustecerla.

«Las crisis que nacen de circunstancias superiores al poder humano, dicen los firmantes de la Exposicion, se aceptan con resignacion; las que pro-

voca una ley funesta.... hacen decaer el ánimo mas decidido.» Y razon les sobra. La última rebaja de tarifas la debe la industria lanera á la rectificaci6n de valoraciones que calcul6 los precios de los géneros muy por debajo de la realidad. No es de estrañar. Confecciona las Tablas de Valoraciones una comision nombrada al efecto; además de que en ella tienen escasa representacion las industrias es de notar que carece de los datos necesarios para saber cuales son las clases de mayor importacion, pues en las Aduanas no se toma nota de ello.

Los fabricantes de lanerías representaron contra la improcedencia y maléfico influjo de la rectificaci6n de derechos: pero hasta ahora no saben mas sino que se tendrán en cuenta sus observaciones y la contestacion mas elocuente que han recibido es la conclusion del tratado con Francia.

Piden ahora el restablecimiento inmediato para el grupo 3.º de la clase 6.ª del Arancel de las tarifas de 1865, y reclaman en ello una interinidad arancelaria que ha de concedérseles si hay deseos de evitar el desarrollo y permanencia de la crisis. Piden al mismo tiempo que se estudie una modificaci6n de las leyes arancelarias, y en nuestro concepto, la peticion peca de escasez de alcance.

Para hacer algo de provecho necesita el país un cambio radical en las leyes aduaneras. Las actuales representan una transicion para llegar á los derechos fiscales; y lo que conviene es una legislacion que impulse enérgicamente el desenvolvimiento de la actividad productora.

Estamos de acuerdo con el escrito de 20 de marzo de los fabricantes de tejidos de lana. La observacion anterior es, más que otra cosa, fijar el sentido general de la campaña económica.

Hé aquí el resumen del estado de paralización fabril de Cataluña que hace un periódico:—«Segun telegrama de Tarrasa, son unos 2600 los operarios que se encuentran en aquella localidad sin trabajo. En Manresa pasan de 8 las fábricas paradas, segun el «Cardener» del día 24. En Gerona centenares de obreros se hallaban sin trabajo por la paralización de las fábricas de hilados y tejidos. La situacion de Tarragona es tal que han llegado á trascurrir 13 dias sin que saliera de aquel puerto ningun buque de cabotaje con cargamento, y hay mas de 800 oficiales cuberos sin trabajo. En Lérida se nota que muchos trabajadores de los pueblos de aquella provincia abandonan sus hogares, por no tener medios de subsistencia, dirigiéndose unos á Barcelona y otros hácia la frontera.»

En una correspondencia que publica el «Diario de Reus» de Vendrell, leemos que el estado afflictivo de aquella villa nada tiene que envidiar al en que se encuentra la mayoría de los pueblos de la Península; la falta de lluvias, la mala calidad del vino, única recolección de aquel país y las quiebras de los comerciantes de este caldo, tiene sumida en la mas espantosa miseria á aquellos vecinos, que no encuentran en parte alguna un horizonte de salvacion, habiéndose paralizado hasta los trabajos de los muchísimos toneleros que hay en aquella villa.

(«El Comercio de Barcelona.»)

Siguen siendo muy poco halagüeñas por cierto, conforme venimos consignando uno y otro día, las noticias que se reciben de nuestras comarcas agrícolas.

El Vallés, dice un colega de ayer tarde, con todo y ser la zona que mejor aspecto ofrece, está pasando una crisis terrible que hace augurar un porvenir pavoroso. Los sembrados, que ofrecian una vida raquítica á causa de la sequia, están completamente

perdidos en algunas partes, en que han ocurrido estos días fuertes heladas; los viñedos que estaban podados han perdido sus retoños, agostados por los extemporáneos frios; las habichuelas están por sembrar por falta de agua; las patatas están sembradas, pero no dan señales de vida; el cáñamo no puede sembrarse tampoco, calculándose que, de sembrar alguna cantidad ésta seria tan insignificante, que no llegaria al cuatro por ciento de la que dá la siembra en tiempo normal; de los árboles frutales no hay que esperar nada, no siendo de los que vegetan en terrenos guardados de las heladas de estos días, y, por último, la alfalfa, esparceta y toda otra clase de forrajes están perdidos. Esto último, unido al elevado precio de la paja y á la falta completa de yerba en las alamedas, prados y ribazos, hace que las bestias sufran ya los horrores del hambre; sabiendo de dos casas del término de Palou y de Canovellas que mantienen las suyas con rama de encina, que no desdeñan ya las yeguas y los bueyes, por cuya razon ha bajado considerablemente el precio de los animales de carga.

(«Crónica de Cataluña» del 3.)

APARATO DEL CAPITAN BOYTON.

El «Gibraltar Guardian» da cuenta del experimento náutico que ha practicado con su famoso aparato el intrépido capitán Boyton, en estos términos:

Desde una hora temprana de la tarde, los lados de Sur y Poniente del muelle habian sido invadidos por una triple línea de espectadores, asi como las murallas y baluartes que coronan el arsenal. El lado de Levante estaba cerrado por una valla formada por los vapores «Lion», «Belge» y «Jackal» y un ponton, cuyos tres buques estaban atestados de gente. No hay para qué decir que las azoteas y balcones de las casas de Europa estaban ocupadas por curiosos, ávidos de contemplar las habilidades del capitán Boyton. Este se presentó á las tres en punto, y bajando por una de las escalerillas, se lanzó al agua, donde, ayudado de un remo plano por ambas extremidades, estuvo bordeando en diversas direcciones.

Poco despues introdujo un mástil con sus velas de balandra en el pequeño aparato que llevaba al pié, y así envelado aquel «esquife humano» cruzó la ensenada á la vista de los espectadores que at6nitos lo contemplaban. El público dió muestras de su complacencia por este primer arrojó con una salva de aplausos.

Tras el uso de la vela hizo el de la bandera; despues demostró la posibilidad de tenerse derecho en el agua y andar por ella sin dificultad, sin ayuda de ningun contratiempo y sin vaciar ni llenar los departamentos del aire.

Con dos largas vigas y varias tablas construyó una balsa; demostrando así que en un naufragio puede construirse otra ó varias y salvar la vida de gran numero de personas.

Hizo varias señales con bandera y trompa, y en posicion horizontal se entretuvo en la pesca, logrando coger un besugo. En un fogoncito colocado sobre la balsa preparó una comida: se entretuvo en fumar y leer resguardado de los rayos del sol por una sombrilla que sostenia con el adminículo del pié, mientras se echaba aire con un ventalle.

Poco despues disparó hasta ocho tiros con una carabina de dos cañones: empleó una cuerda para establecer comunicaciones entre un buque y la tierra; disparó cohetes y petardos, y por último, llevó á un muchacho montado sobre su pecho, para hacer ver la posibilidad de salvar á un hombre que caiga al mar.

Si en todo lo que antecede fué muy aplaudido el

capitán Boyton, donde llegó á entusiasmar verdaderamente fué en el último experimento, ó sea la destruccion de un buque enemigo, pues se vió patente la ventaja de la invencion aplicada á los combates navales. Un pequeño barco se bamboleaba graciosamente en el centro de la ensenada, cuando el capitán Boyton se le acercó provisto de un torpedo proporcionado á las dimensiones del buque. Momentos despues, al hacer la explosion, el buque habia desaparecido, no viéndose mas que los fragmentos del mismo, que en confuso desorden volaban por los aires.

(«Los Debates.»)

MONTPELLER 30 DE MARZO.

Bucharest 29 de marzo.—Los rusos han prohibido la esportacion de cereales en el Bajo Danubio.

Berlin 29 de marzo.—La «Gaceta nacional» publica una carta dirigida por Halim-Bajá al Virey de Egipto, en la cual se condena la política financiera del Virey; se recomienda que la administracion de la Hacienda egipcia la confien á una comision europea las potencias interesadas y que se instituya una comision superior de informacion para proceder á un señalamiento mas justo de impuestos.

Halim-bajá pide además que vuelvan al Estado todos los bienes de la familia del Virey y que se establezca una lista civil para el jefe del Estado y su familia, y por último se encarece la necesidad de la reforma de los tribunales en virtud de la cual puedan los indígenas administrar justicia sobre los asuntos concernientes á los extranjeros.

PARÍS 30 DE MARZO.

Pesth 29 de marzo.—Un telegrama de Trieste anuncia la formacion de un campamento de 25,000 hombres de tropas indo-inglesas en Aden.»

—En el Consejo de ministros que hubo el sábado parece que el mariscal Mac-Mahon se declaró enérgicamente en contra del regreso á París, y dijo que residiria definitivamente en Versalles desde el mes de abril.

—Dice la «Liberté:»

«Leon XIII ha escrito al Czar una carta autógrafa notificándole su advenimiento al trono pontificio. Dicha carta, reproducida por el «Mensajero oficial» de San Petersburgo dice así:

«Sintiendo, como lo hacemos, que hayan cesado las mútuas relaciones que existian anteriormente entre la Santa Sede y V. M., nos dirigimos á la generosidad de V. M. imperial á fin de obtener paz y seguridad para algunos de sus súbditos católicos.

«Estos no omitirán nada, segun les enseña y prescribe su fé, para mostrarse, en un espíritu de sumision completa, adictos á V. M. Confiando en vuestra imperial justicia, rogamos á Dios que os conceda en abundancia las bendiciones celestes, y le imploramos para que una á V. M. con Nos en los lazos mas estrechos de la caridad cristiana.»

El Czar ha contestado así:

«Participamos del deseo expresado por Su Santidad de ver restablecerse buenas relaciones entre nosotros. La tolerancia religiosa es en Rusia un principio sancionado por las tradiciones políticas y las costumbres nacionales. No depende en modo alguno de nosotros separar las dificultades que pueden existir para poner á la Iglesia católica romana en estado de cumplir, en un pié de igualdad con las demás Iglesias que existen en nuestro imperio bajo la proteccion de las leyes, su mision que consiste en educar y moralizar el pueblo, mision que es al mismo tiempo estraña á las influencias políticas. Vuestra Santidad puede estar seguro de que en nuestro

imperio se emplearán para la Iglesia de que es su jefe espiritual todos los medios de protección que pueden conciliarse con las leyes fundamentales del Estado que estamos encargados de defender, y que secundaremos con la mayor solicitud todos los esfuerzos dirigidos á garantir los intereses religiosos de nuestros católicos romanos.»

—Una alocucion dirigida por el cardenal de Bonnehose á los fieles reunidos en su catedral á su regreso de Roma contiene los siguientes detalles, que son muy interesantes, sobre el último Cónclave al cual asistia el cardenal:

«El cardenal Pecci, que el dia anterior habia obtenido mayor número de votos, estaba en la mañana del miércoles pálido y consternado; fué á encontrar á uno de los individuos del Sacro Colegio, en quien tenia gran confianza, y le dijo antes de abrirse el escrutinio:

«No puedo contenerme; necesito hablar al Sacro Colegio, temo que cometa un error. Se me tiene por un doctor, me creen un sábio y no lo soy; se me suponen las cualidades necesarias para ser Papa y no las tengo; hé aquí lo que quisiera decir á los cardenales.»

Afortunadamente su interlocutor le contestó con las siguientes palabras:

«En cuanto á vuestra doctrina no sois vos quien la ha de juzgar, sino nosotros; en cuanto á vuestras cualidades para ser Papa, Dios las conoce; dejalle hacer.»

Obedeció, y muy pronto el número de los votos que se dieron en su favor escedia de las dos terceras partes, y era nombrado Papa.»

(«Diario de Barcelona.»)

ITALIA.

Benedetto Cairoli.—Es el mayor y el único sobreviviente de los cinco hermanos Cairoli, oriundos de las cercanías de Pavia. Dos de sus hermanos perecieron en 1859 en las primeras luchas de la independencia italiana. Benedetto tambien fué herido en una pierna en este primer período, y por esta herida, que se abre con frecuencia, cojea ligeramente.

En Noviembre de 1867 dos otros Cairoli tomaron parte en la batalla de Mentana, pereciendo uno, Enrique, en una atrevida descubierta que hizo casi hasta los muros de Roma, y cayendo el otro, Giovanni, herido y prisionero de los pontificios, y aunque mas tarde recobró la libertad, murió muy luego á consecuencia del mal trato recibido.

La madre de esos soldados del patriotismo vivió hasta hace muy poco. Toda Italia apreciaba su heroico comportamiento de haber dejado partir sucesivamente todos sus hijos para la guerra nacional. Era venerada como una de esas madres espartanos que decian á sus hijos al momento de tomar el escudo: «Vuelve con él ó sobre él.»

Benedetto es, pues, el último sobreviviente de esta familia legendaria. Y á esta situacion aludió al tomar posesion en la presidencia de la Cámara cuando dijo estas hermosas palabras: «En medio de nuestras discordias de partido existe un faro que nos ilumina á todos; es el sentimiento de la pátria. Sin duda alguna es este sentimiento el que me ha valido vuestros sufragios. En efecto, si en la arena parlamentaria militan nombres que recuerdan programas especiales, hay tambien otros que sin mérito alguno de parte de quien los lleva, expresan una mas alta idea á causa de la luz que les viene de las tumbas.»

(«El Anunciador Balear.»)

La aldea ó lugar de San Stéfano (S. Estéban), donde acaba de firmarse entre Rusia y Turquía, es-

tá situada en el mar de Mármara, á cinco kilómetros de Constantinopla. Toma su nombre de la iglesia griega que hay en ella dedicada á San Estéban.

La tradicion dice que los rusos, poco despues de su conversion al cristianismo, llegaron hasta San Estéfano y ocuparon este lugar en una de sus excursiones contra Bizancio. El sitio en que se encuentra hoy la casa de Astru Effendi Dadian, que es donde se halla alojado el gran duque Nicolás, es el mismo en que se hallaba emplazado el antiguo convento de San Estéban.

La iglesia de San Stéfano existia ya en 1203, y el dux de Venecia Dandolo, cuya tumba se vé en Santa Sofía, hizo celebrar en ella un «Te-Deum» antes de emprender el asalto de Constantinopla. Esta iglesia, destruida por el tiempo, fué reconstruida en 1844 en el mismo lugar que ocupaba la antigua y en gran parte con los mismos materiales de aquella.

Gacetilla.

Las fuerzas de la Escuadra conducidas por seis falúas, que remolcaba una lancha de vapor, repitieron ayer el ejercicio de batallon en la esplanada de Villacárlos.

Animado aspecto presentaba Calafons, cuyo miradero estaba lleno de vecinos que presenciaban el embarco.

Hoy ha abierto su bufete al público nuestro paisano el jóven letrado don Juan Vidal y Mir.

Mañana la sociedad «Tertulia Mahonesa pone en escena en nuestro coliseo el drama *Hija y Madre* y la pieza *Furor Parlamentario*.

Se han perdido cuatro billetes de la lotería de la Casa de Misericordia correspondiente al sorteo que debe tener lugar el próximo lunes, encareciendo á la persona que los haya encontrado se sirva entregarlos á *Juan es cegu* dueño de ellos ó en esta redaccion que tiene el encargo de recogerlos abonando al que los presente una gratificacion.

Esta tarde ha fondeado en nuestro puerto el cañonero *Somorostro* procedente de Ciudadela en esta Isla.

Ha fallecido en Roma el cardenal Amat, decano del Sacro Colegio teniendo origen su familia en estas Islas Baleares.

Durante el finido mes en los juzgados municipales de esta isla se han verificado las siguientes inscripciones:

	Matrimonios.	Nacimientos.	Defunciones
Mahon.	7	32	23
Ciudadela.	3	25	18
Alayor.	6	13	9
Mercadal.	0	9	3
Ferrerías.	2	3	1
Villa-Cárlos.	1	5	4
Total.	19	87	58

Dice «Las Circunstancias» de Reus, que los oficiales zapateros de dicha ciudad, que por efecto de la crisis que atravesamos habian quedado sin trabajo, haciéndose cargo de lo difícil que seria en mucho tiempo hallar otra vez colocacion, se han constituido en sociedad y reuniendo sus limitados peculios, han abierto un establecimiento de calzado que venden á los precios mas módicos como único

recurso para procurarse un jornal con que subvenir á sus apremiantes necesidades.

La resolucion de los espresados operarios no puede ser mas digna ni mas acertada.

Se lee en «El Fomento de la Produccion Española» del 30 de marzo:

Segun telegrama de Tarrasa son unos 2,500 los operarios que se encuentran en aquella localidad sin trabajo. En Manresa pasan de 8 las fábricas paradas segun el «Cardoner» del dia 24. En Gerona centenares de obreros se hallan sin trabajo por la paralización de las fábricas de hilados y tejidos. La situacion de Tarragona es tal que han llegado á trascurrir 19 dias sin que saliera de aquel puerto ningun buque de cabotaje con cargamento y hay mas de 800 oficiales cuberos sin trabajo. En Lérida se nota que muchos trabajadores de los pueblos de aquella provincia abandonan sus hogares, por no tener medios de subsistencia, dirigiéndose unos á Barcelona y otros hácia la frontera.

Hemos recibido el número 16 de «La Naturaleza» elegante publicacion destinada á vulgarizar las ciencias naturales. El sumario es el siguiente:

La síntesis de los líquenes.—La zarandija.—Dos nuevas plantas japonesas.—La galería etnográfica del Museo de Artillería de París.—Nuevo pedal para la transmision del movimiento en los tornos y en las máquinas de coser. (Pedal mágico de Bourdin.)—«El Iris» crucero inglés.—El ácido persulfúrico.—Miscelánea.—Las perforaciones de las maderas fósiles.

Contiene este número 10 preciosos grabados, entre ellos los siguientes: Cynanchum macrorhizon florecidas.—Traje de un piel-roja de la América del Norte.—Algunas armas de la nueva galería de Museo de Artillería de París.—Pedal de Bourdin.

A pesar del lujo de «La Naturaleza» y de publicarse todos los sábados, su suscripcion solo cuesta 80 rs. al año en toda España.—El que desee un número para ver detenidamente sus condiciones, puede pedirlo por correo á la Administracion, Pizarro, 15, Madrid, que se le remitirá gratis.

Precio que han tenido en esta ciudad durante la presente semana los artículos que se espresan á continuacion, incluso en él, el derecho de consumo:

MEDIDA Y PESO DECIMAL.	Pesetas.	Cénts.
Trigo del país. hectólitro.	32	50
Id. candeal. »	29	50
Harina de 1. ^a 400 kigs.	50	00
Id. de 2. ^a »	45	00
Cebada hectólitro.	15	00
Maiz »	15	00
Garbanzos medianos . kilógramo.	0	50
Arroz. »	0	55
Aceite. litro.	1	75
Petróleo. »	1	20
Vino »	0	42
Aguardiente »	0	80
Vaca kilógramo.	1	25
Tocino »	1	50
Paja de trigo »	0	12

Los precios siguen los mismos.

Casino del Progreso.

Conforme previene el art. 21 del Reglamento, se recuerda á los señores Sócios que mañana domingo 7 del corriente, habrá junta general para la renovacion de la misma.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Guillermo abad y S. Celestino papa y conf.

CULTOS.

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Angeles en S. Francisco.

Mañana domingo, Parróquia de Sta. Maria, sermon moral mañana y tarde.

Parróquia del Carmen, tambien plática del Evangelio por la mañana y sermon por la tarde.

Parróquia de S. Francisco, igualmente sermon mañana y tarde.

Concepcion, por la tarde Via-cruis, sermon de Dolores y Stabat.

Lunes, en las Concepcionistas, por la tarde esposicion y después del Rosario sermon moral á cargo del Rdo. Sr. Económico de Sta. Maria.

Esposicion diaria de S. D. M., de 6 y á 8 lúnes en las Concepcionistas—mártes en el Carmen—miércoles en San José—juéves en Santa Maria—viénes en S. Francisco—sábado en la Concepcion.

Santo de mañana.

S. Epifanio obispo y mr.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 6.

Para Buenos-Ayres en lastre Pera. Antonita, c. D. Juan Terrés con 10 trips.

Para Barcelona con efs, y la corresp. Vapor-correo Menorca, c. D. Juan Thomás con 20 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 7.

SOL.—Sale á las 5 horas, y 35 minutos de la mañana.

—Pónese á las 6 horas, y 30 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 7 y 29 minutos de la mañana.

—Pónese á las 11 y 38 minutos de la noche.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Mahon 5.—5:25 t.

Madrid 5.—7:12 n.

En el Congreso se discute la ley de instruccion pública.

Los rusos han vuelto á ocupar nuevas posiciones en la Bulgaria.

Inglatera, Francia y Austria se han unido para rechazar el tratado de San Stéfano.

La respuesta que ha dado Rusia es muy alarmante.

Interior, 12:90.

Bonos, 69:20.

Madrid 5.—8:42 n.

Mahon 6.—7:30 m.

Corren rumores alarmantes acerca de la cuestion de Oriente.

Témese un inmediato rompimiento de hostilidades entre Rusia é Inglatera.

Madrid 6.—4:40 madrugada.

Mahon 6.—7:40 m.

Se trabaja para arreglar las diferencias entre Austria y Rusia.

Se asegura que Austria se ha aliado con Inglatera para defender el derecho público europeo.

Rusia dispondrá de la escuadra turca en caso de guerra con Inglatera.

Madrid 6.—11:05 m.

Mahon 6.—1:00 t

La respuesta dada por Rusia está concebida en términos muy alarmantes y se opone enérgicamente á las pretensiones de Inglatera. Se considera inmediato el rompimiento entre ambas naciones. Los armamentos militares continúan en gran escala y se trabaja para que Italia apoye Inglatera.

Quedan restablecidas las relaciones entre el Vaticano y Rusia.

Anuncios.

SOMBRERÍA

DE

FRANCISCO PRATS

Arravaleta, 25.

No terminadas aun las obras que se están verificando en este nuevo establecimiento para su total apertura su dueño participa que próximas las fiestas de Semana Santa, desde hoy dará á la venta pública su elegante y variado surtido de géneros de dicho ramo para lo cual-estarán espuestos en el aparador de dicho establecimiento.

ARRAVALETA, 25.

En la casa núm. 18, de la calle de Deyá se encargan de toda clase de labores y adornos para señoras y niños. Se hacen tambien sombreros y gorros de bautizo y se recomponen los ya usados. Se lavan y tiñen mantillas, seda negra y pañuelos de lana. etc. etc. y se hacen flores artificiales.

En dicha casa hay varios libros de lance para vender.

En la Plaza del Príncipe núm. 17, se acaba de recibir avellanas, clin vegetal y hoja de maiz, lo que se espense á precios convencionales.



MÁTICO DE GRIMAULT
GRIMAULT y C^a, Farmacéuticos en París.
Este remedio dá resultados infalibles en el tratamiento de la *Gonorrea*; existe bajo dos formas:
1^o **Inyeccion de Mático**, que ha adquirido en pocos años una fama universal. Cura en poco tiempo los *Flujos* *los mas tenaces*.
2^o **Cápsulas de Mático** cuya principal ventaja consiste en no cansar el estómago, como lo hacen todas las Cápsulas de *Copaiba* líquida.
Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Para vender.

Lo están la casa y horno de la calle de Gracia números 112 y 114.

Informarán en la misma.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Farmacéutico, doctor en ciencias.

El hierro es una parte integrante de la sangre, cuando desaparece de ella, el cuerpo padece, se deteriora, la cara se pone pálida, el apetito desaparece y la sangre pierde el color vermejo que le es propio.

El **Fosfato de Hierro de Leras**, es un liquido claro, limpio, sin olor ni sabor, principio regenerador de los huesos. Produce maravillosos efectos siempre que hay empobrecimiento de la sangre, cura la *pálidez*, los *calambres* y los *tirones de estómago*; facilita el desarrollo de las jóvenes y regulariza las funciones de la *menstruacion*.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

RIFA NACIONAL

DE LOS HOSPITALES DE NIÑOS
CON TODOS LOS PREMIOS Y APROXIMACIONES DE LA LOTERIA NACIONAL.

Premio mayor, 60 mil reales.

Queda abierto el despacho de la Rifa 43 que se ha de celebrar en union de la Loteria Nacional, el 15 de Abril, constando de 20 mil billetes al precio de 20 reales uno, divididos en décimos á 2 reales.

Mahon 6 Abril de 1878. — El Representante.

TEATRO.

SOCIEDAD «LA TERTULIA MAHONESA.»

La Sociedad dramática de aficionados, dirigida por el primer actor y director de escena D. Ramon Sugrañez, á petición de la mayoría de los señores socios, suscritores de la misma, pondrá en escena el domingo 7 del corriente, despues de una sinfonía; el acreditado y extraordinariamente aplaudido drama en 3 actos, original del laureado poeta dramático D. Manuel Tamayo y Baus:

HIJA Y MADRE

Ó ANDRÉS EL SABOYANO.

Terminará la funcion con la chistosa comedia en 1 acto

FUROR PARLAMENTARIO.

Entrada personal 2 rs. vn.

Se empezará á las 8 y 1/2.